
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   16-07-2020   με   αριθμό  8297  ερώτηση  των   Βουλευτών 

κ.κ. Α. ΠΟΥΛΑ, Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ, Γ. ΚΑΜΙΝΗ και Χ. ΚΕΦΑΛΙΔΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ότι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/23864-δ΄από 02-06-2020 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 5932/ 24-04-2020 ερώτησης τινών εκ των ερωτώντων Βουλευτών, σας 
γνωρίζουμε ότι αναλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι 
προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε 
να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα των παράτυπων 
μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους στη χώρα μας και 
η σύννομη κυκλοφορία/ διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Όσον αφορά στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των κρατουμένων αλλοδαπών στα 
Κέντρα Κράτησης, σημειώνεται ότι -στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος του τομέα 
Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020 (Πολυετές Ταμείο A.M.I.F.)- τα έργα της παροχής 
υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, υπηρεσιών ψυχολογικής και κοινωνικής 
υποστήριξης, καθώς και υπηρεσιών διερμηνείας στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης 
(ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) ανατέθηκαν στο Υπουργείο Υγείας/ Ανώνυμη Εταιρία Μονάδων Υγείας 
(Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.), ενώ περιστατικά αλλοδαπών κρατουμένων, που δεν μπορούν να 
αντιμετωπιστούν από τους ιατρούς των Κέντρων Κράτησης Αλλοδαπών, παραπέμπονται               
-συνοδεία αστυνομικών- για νοσηλεία/ εξέταση σε εφημερεύον νοσοκομειακό ή νοσηλευτικό 
ίδρυμα. 

Περαιτέρω, η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών 
με ανθρώπινο δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από την ορθολογική κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις 
ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του 
ένστολου προσωπικού. 
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Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Κορινθίας, 
επισημαίνεται ότι θα καταβληθεί προσπάθεια για την περαιτέρω ενίσχυσή της κατά τις 
τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, ενώ το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Κορίνθου ενισχύεται, κατά το 
χρονικό διάστημα από 19-07 έως 18-08 τ.ε., με σαράντα πέντε (45) αστυνομικούς, προς τον 
σκοπό της βέλτιστης διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Πελοποννήσου, καθώς και στο Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να αποσπούν το 
προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές 
ανάγκες. 

Τέλος, καθίσταται γνωστό ότι η συνδρομή των προϋποθέσεων κράτησης, 
επανεξετάζεται ανά τρίμηνο από την ως άνω Διεύθυνση Αστυνομίας, ενώ οι σχετικές 
Αποφάσεις διαβιβάζονται στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Κορίνθου για τις δικές του περαιτέρω, 
κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες. Όσον αφορά δε στους πολίτες τρίτων χωρών, των 
οποίων το αίτημα για διεθνή προστασία έχει απορριφθεί, εκδηλώνεται -σε συνεργασία με την 
Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής- κάθε απαραίτητη υπηρεσιακή ενέργεια, προς τον σκοπό της 
αναγνώρισης/ ταυτοποίησής τους εκ μέρους των οικείων προξενικών Αρχών ή άνευ 
αυτοπρόσωπης παρουσίας τους με τη χρήση τηλεδιάσκεψης VCI (Ευρωπαϊκός Μηχανισμός 
EURLO). 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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